



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA FINANCE

FINANČNA UPRAVA REPUBLIKE SLOVENIJE

Šmartinska cesta 55, p.p. 631, 1001 Ljubljana

T: 01 478 38 00
F: 01 478 39 00
E: gfu.fu@gov.si
www.fu.gov.si

VRAČILO TROŠARINE ZA ENERGENTE, PORABLJENE ZA POGON KMETIJSKE IN GOZDARSKE MEHANIZACIJE

Pogosta vprašanja in odgovori

1. izdaja, AVGUST 2017

KAZALO

Vprašanje 1: V letu, za katero se uveljavlja vračilo trošarine, je prišlo do spremembe nosilca kmetijskega gospodarstva – kmetije. Ali vloži zahtevek za vračilo trošarine stari ali novi nosilec kmetijskega gospodarstva? (1. 8. 2017)	3
Vprašanje 2: Ali registracija dopolnilne dejavnosti na kmetiji in vodenje dvostavnega knjigovodstva vpliva na vlaganje zahtevkov za vračilo trošarine? Ali je treba vračilo trošarine uveljavljati na obrazcu TRO-B? (1. 8. 2017)	3
Vprašanje 3: Ali zakonske določbe omogočajo izvajalcu del v gozdu, da v imenu lastnika gozda uveljavlja vračilo trošarine ali je uveljavljanje vračila trošarine samo pravica lastnika gozda? (1. 8. 2017).....	3

Vprašanje 1: V letu, za katero se uveljavlja vračilo trošarine, je prišlo do spremembe nosilca kmetijskega gospodarstva – kmetije. Ali vloži zahtevek za vračilo trošarine stari ali novi nosilec kmetijskega gospodarstva? (1. 8. 2017)

Odgovor

V primeru spremembe nosilca kmetijskega gospodarstva – fizične osebe v obdobju uveljavljanja vračila trošarine za posamezno koledarsko leto se upravičenost do vračila prizna novemu nosilcu, če je bila ta oseba član tega kmetijskega gospodarstva na dan 30. junija leta, za katero se vračilo uveljavlja.

Zahtevek za vračilo trošarine torej vloži novi nosilec kmetijskega gospodarstva, ki je do vračila trošarine upravičen, če je bil član tega istega kmetijskega gospodarstva na dan 30. junija leta, za katero se vračilo uveljavlja.

Vprašanje 2: Ali registracija dopolnilne dejavnosti na kmetiji in vodenje dvostavnega knjigovodstva vpliva na vlaganje zahtevkov za vračilo trošarine? Ali je treba vračilo trošarine uveljavljati na obrazcu TRO-B? (1. 8. 2017)

Odgovor

Do vračila trošarine za energente so upravičene osebe, ki so v registru kmetijskih gospodarstev pri ministrstvu, pristojnem za kmetijstvo, evidentirane kot nosilci kmetijskega gospodarstva in imajo na dan 30. junija leta, za katero se uveljavlja vračilo, v uporabi toliko kmetijskih in gozdnih površin, da njihova normativna poraba goriva dosega vsaj 540 litrov za kmetijsko zemljišče in gozd oziroma vsaj 150 litrov za gozd.

Upravičenci, ki so fizične osebe in niso upravičenci kot samostojni podjetniki posamezniki, predložijo zahtevek za vračilo na obrazcu TRO-A kot letni zahtevek do 30. junija tekočega leta za preteklo leto, medtem ko upravičenci, ki so pravne osebe, agrarne skupnosti ali samostojni podjetniki posamezniki, predložijo zahtevek za vračilo na obrazcu TRO-B kot mesečni zahtevek ali zahtevek za koledarsko trimesečje ali kot letni zahtevek.

Registracija dopolnilne dejavnosti na kmetiji ne vpliva na način uveljavljanja vračila trošarine. To pomeni, da fizične osebe, ki niso samostojni podjetniki posamezniki in izpolnjujejo predpisane pogoje glede registracije kot nosilci kmetijskega gospodarstva in normativne porabe goriva na dan 30. junija leta, za katero se vračilo nanaša, vložijo letni zahtevek na obrazcu TRO-A.

Vprašanje 3: Ali zakonske določbe omogočajo izvajalcu del v gozdu, da v imenu lastnika gozda uveljavlja vračilo trošarine ali je uveljavljanje vračila trošarine samo pravica lastnika gozda? (1. 8. 2017)

Odgovor

Upravičenec za vračilo trošarine je lahko lastnik ali dejanski uporabnik gozdnih površin. Uveljavljanje vračila trošarine ni samo lastninska pravica lastnika gozda.

V kolikor je upravičenec lastnik gozdnih površin, lahko uveljavlja vračilo trošarine, če ima na dan 30. junija leta za katero uveljavlja vračilo, v zemljiškem katastru evidentiranih toliko gozdnih površin, da dosega normativno porabo 150 litrov. Vračilo trošarine uveljavlja za dejansko porabljene količine goriva, največ pa do višine normativne porabe, ki znaša za koledarsko leto 15 litrov na hektar gozdnega zemljišča. Nakup goriva dokazuje z računi o nakupu plinskega olja za pogonski namen. Če je upravičenec pravna oseba, agrarna skupnost ali samostojni podjetnik posameznik, se mora račun glasiti na ime upravičenca (naziv, naslov in davčna številka). V kolikor upravičenec storitev v gozdu ni opravil sam, se kot račun za gorivo prizna tudi račun o opravljenih strojnih storitvah izvajalca del na gozdnem zemljišču. V tem primeru mora biti iz računa razvidna količina porabljenega goriva in priložena izjava izvajalca, da za to količino goriva sam ne bo uveljavljal vračilo trošarine.

V kolikor je upravičenec dejanski uporabnik gozdnih površin, v evidenci zemljiškega katastra pa to ni evidentirano, je razlika samo v dokazovanju uporabe gozdnih površin. To dokazuje s pogodbo o uporabi gozdnih površin, ki se evidentira pri davčnem organu. Iz pogodbe mora biti jasno razvidno, da gre za celovito uporabo gozdnih površin, kar pomeni dela na gozdnih površinah, ki potekajo skozi celotno koledarsko leto (sečnja, spravilo lesa, prodaja gozdnih lesnih sortimentov, opravljanje varstvenih in gojitvenih del ter vseh drugih del, ki so potrebna za zagotavljanje socialnih in ekoloških funkcij gozdov ter gradnje in vzdrževanja gozdne infrastrukture).

Navajamo še, da davčni organ ne bo ugodil zahtevku za vračilo, v kolikor bo vlagatelj zahtevka dejansko uporabo gozdnih površin dokazoval s pogodbo za opravljanje posamezne storitve v gozdu, čeprav bo ta pogodba sklenjena za daljše časovno obdobje. V teh primerih lahko, z računom izvajalca o opravljenih strojnih storitvah, vračilo trošarine uveljavlja lastnik gozdnih površin oziroma dejanski uporabnik s celovito uporabo gozdnih površin.